
Stad Blankenberge

Uittreksel uit het notulenboek van de gemeenteraad

Zitting van 24 juni 2025

Aanwezig:
Jill Broos, voorzitter;
Björn Prasse, burgemeester;
Sandy Buysschaert, Dennis Monte, Mitch De Geest, Patrick De Meulenaere, Kathy Kamoen, 
schepenen;
Philip Konings, Patrick De Klerck, Daphné Dumery, Michèle Pauwels, Nadia Cloetens, 
Anneke Crevits, Fatima Oumimoun, Liesbeth Verhaeghe, Bo Bentein, Guyllian Beschuyt, 
Killian Massez, Anke Wesenbeek, Marc Dhondt, Fabienne Blontrock, Didier Teppa, Ingrid Lorez, 
Bart Van den Bergh, gemeenteraadsleden;
Peter Verheyden, algemeen directeur

Verontschuldigd:
Benny Herpoel, schepen;
Annie De Pauw, Lieven Vanneste, gemeenteraadsleden

Aanvraag N-VA conform artikel 21 van het decreet lokaal bestuur en de respectievelijke artikels
van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. Voorstel tot raadsbesluit m.b.t. het 
reglementeren van bierfietsen op het Blankenbergse grondgebied in de algemene 
politieverordening.  Goedkeuring.  Stemming.

Bevoegdheid, wetten en reglementen

Decreet Lokaal Bestuur, in bijzonder artikel 21.

Aanleiding en context

Bierfietsen kunnen voor overlast zorgen en maatregelen om lawaai en verkeershinder terug te dringen
zijn ook in onze badstad nodig. 

In Knokke-Heist is het verboden om met een bierfiets rond te rijden en in andere steden, zoals Gent, 
mogen bierfietsen niet in het voetgangersgebied. Daar wordt trouwens door de politie gewerkt met 
een aparte registratie van incidenten om te onderzoeken welke gerichtere maatregelen ze kunnen 
nemen. 

Bierfietsen brengen immers een aanzienlijke veiligheidsrisico met zich mee. De combinatie van 
alcoholgebruik, luide muziek, roepen en ander afleidend gedrag creëert gevaarlijke situaties in het 
verkeer. Hoewel het evident vereist is dat er een nuchtere bestuurder aanwezig is, blijkt dit in de 
praktijk vaak niet zo te zijn. 

Naast de verkeersveiligheid zorgen bierfietsen voor ernstige overlast. Het luidruchtige gedrag, zoals 
roepen naar voorbijgangers of terrasbezoekers, tast de leefkwaliteit van zowel inwoners als toeristen 
aan. Bovendien consumeren deelnemers vaak grote hoeveelheden alcohol in korte tijd, wat hen 
nadien niet alleen tot een veiligheidsrisico maakt, maar hen ook tot weinig waardevolle klanten voor 
onze lokale horeca herleidt.

Een bijkomend en niet te onderschatten probleem is het ontbreken van sanitaire voorzieningen op 
deze voertuigen. Dit leidt tot wildplassen of misbruik van toiletten in horecazaken, vaak zonder dat de 
betrokkenen iets consumeren. Dit veroorzaakt frustratie bij horeca-uitbaters en bijkomende overlast 
voor het publiek domein.

De aanwezigheid van bierfietsen in onze badstad draagt trouwens ook niet bij aan de lokale 
economie. De bedrijven die deze bierfietsen te huur aanbieden zijn niet in de streek gevestigd. 
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Hierdoor vloeit er nauwelijks economische meerwaarde naar onze eigen lokale handelaars of 
ondernemers.

We merken bovendien een toename van deze bierfietsen sinds andere steden deze verboden 
hebben. 

Als stad willen we inzetten op kwaliteitstoerisme en een positief imago uitdragen. Activiteiten zoals 
bierfietsen dragen hier niet aan bij — ze leveren geen economische, sociale of culturele meerwaarde, 
maar zorgen wel voor overlast en een daling van de leefkwaliteit. Daarom is het aangewezen om via 
een aanpassing van het Algemeen Politiereglement (APV) de bierfietsen te verbieden in het 
toeristisch centrum gebied en dit gedurende het toeristisch zomerseizoen van 15 maart tot en met 15 
oktober.

Voorstel van beslissing:

Enig artikel:

De gemeenteraad beslist om de Algemene Politieverordening Titel V Openbaar Domein, Hoofstuk 1 
Collectieve ingebruikname, Afdeling 4 Bijzondere privatieve ingebruiknemingen, aan te vullen met een
nieuwe Afdeling 4.9 met volgende tekst:

"Afdeling 4.9 Bierfietsen

Verbodsbepalingen

Artikel V.2.4.9.1.

Het gebruik/besturen van bierfietsen is verboden tijdens het toeristisch zomerseizoen, dat zich elk 
jaar voordoet in de periode van 15 maart tot en met 15 oktober, en dit in het toeristisch 
centrumgebied. (zone A + B + C op plan in bijlage V)."

Verwijzingsdocumenten

E-mail N-VA van 16.06.2025
Algemene politieverordening Titel V – Openbaar domein

Financieel

/

Stemming

22 stemmen voor (Jill Broos, Björn Prasse, Sandy Buysschaert, Dennis Monte, Mitch De Geest, 
Patrick De Meulenaere, Kathy Kamoen, Philip Konings, Patrick De Klerck, Daphné Dumery, 
Michèle Pauwels, Nadia Cloetens, Anneke Crevits, Fatima Oumimoun, Liesbeth Verhaeghe, 
Bo Bentein, Guyllian Beschuyt, Killian Massez, Anke Wesenbeek, Marc Dhondt, Fabienne Blontrock, 
Ingrid Lorez); 
2 stemmen tegen (Didier Teppa, Bart Van den Bergh)

Besluit

Enig artikel:

Het voorstel van N-VA wordt goedgekeurd. In de APV wordt een verbodsbepaling voorzien luidende :

Het gebruik/besturen van bierfietsen is verboden tijdens het toeristisch zomerseizoen, dat zich elk 
jaar voordoet in de periode van 15 maart tot en met 15 oktober, en dit in het toeristisch 
centrumgebied. (zone A + B + C op plan in bijlage V)."
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Gedaan in bovenvermelde zitting
Namens de gemeenteraad

(get) P. Verheyden
algemeen directeur

(get) J. Broos
voorzitter

Voor eensluidend afschrift
Blankenberge, 24/06/2025

Peter Verheyden
algemeen directeur

Jill Broos
voorzitter
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